

四川汶川地震



抗震救灾 众志成城

抗震救灾 情义郑州

郑州供水抢险队 抵达绵竹投入抢修



本报绵竹专电(记者 张丽霞 李利强)经过26个小时的长途跋涉,郑州供水抢险队昨日抵达四川省绵竹市,投入紧张的供水管网修复工作。

绵竹市面积总计1245平方公里,人口51万,距汶川24公里,市区人口10万余,平均日供水量为4万立方米。该市原有四个水厂,受大地震影响,全市47公里的供水主管网有80%受到不同程度的破坏,其中26公里水泥管和8公里灰口铸铁管损失较重,漏失率为85%。“也就是说,我们现在每天供5万吨水,其中有85%漏掉。”绵竹市供排水总公司总经理古传洪说,目前,出厂水压力仅为1.5公斤,不足地震前的一半,受损管网亟待修复。

如何保障绵竹安全用水?古传洪介绍,该公司在人口聚集地区临时接通1600米管道,并安装180个水龙头。同时,打开80个左右的消防栓临时供水,再加上各地支援的送水车有20至30台,基本可以保证市民和各地救援者的正常用水。

中午简单就餐后,郑州供水抢险队紧急在水厂内安装营寨,队长张可欣与队员们紧急会商,制定测漏与抢修方案,迅速投入到管网修复工作中,以尽力保障该市水质不受二次污染。

急援汉旺镇修管网 “主动脉”昨晚打通

本报绵竹专电(特派记者 张丽霞 李利强)昨晚,随着东方汽轮机厂到汉旺镇物资储备库1500米供水管道的打通,标志着汉旺镇供水“主动脉”全线打通,该镇受灾群众的正常用水得到解决。

据绵竹市抗震抢险指挥中心(汉旺)负责人刘长江介绍,昨日17时40分,正在搭建帐篷的郑州供水抢险队临时接到来自绵竹市抗震抢险指挥中心的紧急求助电话,汉旺镇受灾群众吃水困难,急需架设东方汽轮机厂到汉旺镇物

资储备库800米临时供水管道,以打通该镇供水主动脉。

20多名队员火速赶往群力大道的施工现场,投入紧张的抢修中。“所有汉旺镇的救灾物资都在指挥中心,保证消防车用水非常重要。”刘长江介绍说。

“20日24时前,临时供水管道就能接通,21日早上8时前可以供水。”绵竹市供排水总公司有关负责人说,目前该公司所有职工都投入到保证绵竹供水工作中,郑州供水公司抢险队员的人力和技术,正是绵竹供水企业最缺的。

医疗服务送到安置点



刘青青、王春懿,7岁的石明霞开始认真地看,他们都是甘溪小学的学生,因为地震,学校停课。石明霞手里捧着一只在地震前刚出生的小白兔,她叫它望望,说希望一家人能早日团聚,自己能回学校上课。

11时,从安置点回来的路上,遇到一位85岁的老太太,她的两个儿子,一个在灾区没消息,一个正在灾区救援,她住在小儿子家,房塌了,但她说要帮打工

外的小儿子看好已经不复存在的房子。说这话时,老人满脸的泪水。来自郑州八院的心理专家吴超强忍住眼泪,他说,按照最佳效果,心理辅导的时间应该在灾后三天内,我们来晚了!

11时40分,周玉东告诉大

家,应四川方面要求,将抽调20辆车去成都负责药品和伤员运送,留下10辆坚守防疫。防疫任务很重,但大家都争相选择坚守。

12时20分,大家用方便面为去成都的队员送行。近60个小时的相伴,所有人已成为真正的“战友”。

专家进行心理救助

14时37分,救援队出发去下一个安置点。上午看到的灾区群众的状况,使大家的心情沉重而急切。心理专家逐一找受灾群众谈心,救援人员在消毒气味弥漫的帐篷里一待就是六七分钟。现场,一些年长的人也主动开导失去家园的亲和年轻人。68岁的王奶奶告诉记者,她刚从绵阳市区转移过来,前些天还见到胡总书记和温总理,他们和全国各地都那么关心灾区群众。房子没了,庄稼没了都不要紧,只要人在,以后都能重新建立起来。

收到最感人的掌声

在这里,郑州救援队与来自深圳红十字会的救援人员相遇。开封第四人民医院的扈鲁北与战友郝宝龙多年后在这里见面。26岁的郑州小伙子丁宁也随深圳红十字会来到灾区,一句河南话,分外亲切。救援队为受灾群众讲了防疫知识,把随身带的药品送给大家。近百名灾区群众把救援队围在中间,给了最感人的掌声。

抹去眼泪选择坚强

16时12分,走过一段崎岖的山路,天空下起了小雨,救援队来到凤凰村。记者看到,村落南面的山体大面积滑坡,形成了瀑布样的黄土坡,村里的房屋大部分已倒塌。

刚下车,郑州市疾病预防控制中心副主任杨建国就被一位手抱婴儿的妇女“拦”住了。她叫徐兴蓉,49天前刚刚做了妈妈,地震后,房子倒塌了,夫妻俩在村里开的药店里的药品也全部免费送给了周围需要救治的村民。但现在,睡在稻草堆里,每天只能吃方便面的她,为了孩子,一直在街上寻求帮助。看到我们,她像看到了救星,她含着泪说,孩子现在一吃奶就吐,没有被子,晚上她只能用身体裹住孩子。49天的孩子能不能挺得住,她有些绝望。杨建国强忍住泪水,挥手让随队司机刘志强过来,问有没有多余的被子。刘志强没有丝毫犹豫就把他和同事的被子递给了徐兴蓉。

回来的路上,杨建国的泪水哗哗流下。她擦紧了拳头说,母亲营养不够,孩子遭的罪太大了,回去后能不能找些食品再送过去。

本报北川专电 特派记者 覃岩峰

灾区传真

能吃上蔬菜很满足

19日20时,搭好帐篷后,救援队开始吃晚餐,还是方便面。前期到达这里负责道路清障的绵阳交通局工作人员为大家烧了开水,是从7公里外挑来的山泉。他们还安慰大家,条件艰苦,更要吃好饭,吃饱不想家嘛。工人们还把炒好的蔬菜端了出来。在这里能吃上蔬菜,大家都很满意。

营地度过41岁生日

20时30分,来自开封第一人民医院的王智勇在营地度过了41岁生日。救援队员每人端起一碗方便面,点亮蜡烛,干“杯”留念。王智勇是医院宣传策划部副主任,由于司机紧缺,临时被派到灾区,他本人没有丝毫犹豫。生日这天,他收到了妻子的短信:“生日快乐,本来要好好庆祝,看来你只有和队友们一块儿庆祝了,想你,爱你,一定有一个好心情,好心态。”11岁的儿子发短信说:“亲爱的老爸,想你都哭了,祝你生日快乐,注意身体。”医院院长、书记也发来了短信,并看望了他的妻子和儿子。王智勇说,家乡人民的鼓励给了前方更多的信心和勇气。

开封此次来了13名救援队员,贾茂强的儿子刚满月,刘予春准备本月24日结婚……这些名字深深印在我的大脑中,无法抹去。

感觉余震晃动大地

20日凌晨1时40分,记者裹了条被子睡在地铺上,感觉地面左右晃动,乡间的狗也开始狂吠。身边同行接到电话,未来24小时这里会有6到7级余震,注意安全。此时,身后桂溪中学的教学楼,玻璃哗哗作响。

汗水湿透防护服

早晨8时,总领队周玉东再次召集会议,布置任务。派出三支救援分队,每个分队7人、3台车,分别到桂溪和附近两个乡开展卫生防疫。

8时47分,在急促的警报声中,救援队出发。10分钟后,记者随其中一支到达桂溪乡永利村救灾安置点。这里有150顶帐篷,暂有桂溪乡5个村的两千余名群众,预计还将搭建150顶帐篷,接纳6000人。

9时5分,周玉东召集灾区群众,讲解卫生防疫知识,并派两名心理专家开展服务。救援队队员开始配药,对每个帐篷进行了消毒。150个帐篷,队员们用了两个多小时进行反复消毒。穿着防护服,每人身上都被汗水湿透了。

孩子心中的希望

接过救援队员发的《肠道传染病预防知识100题》,8岁的

灾区传真

灾区传真

省科协第七次代表大会召开

(上接第一版)要突出一个“高”字,以更高的目标,更大的抱负,更强的信心,更足的勇气,勇攀高峰,勇争一流。要突出一个“闯”字,始终坚持坚强韧劲和昂扬斗志,善于在逆境中前行,勇于在挫折中奋起,敢闯敢试,敢为人先。

第三,必须在改革开放中激发创新活力。要适应大市场,着力培育创新主体,深化应用类科研机构转企改制,推进公益类科研机构转换机制,引导和鼓励更多的企业建立健全研发机构。要适应大竞争,创新人才选用机制,引进机制,培养机制。要适应大开放,着力打造合作发展新机制,在竞争中谋求合作,在合作中携手共进,努力加快自主创新跨越发展。

第四,必须在科学发展中培育创新人才。广大科技工作者要努力成为自主创新的先锋,成为破解难题的尖兵,成为基础研究的大家,成为普及科学的模范。

第五,必须在加强领导中提供创新保障。各级党委、政府要把科协工作列入党委、政府的重要议事日程,努力为科协工作创造良好环境和条件。各级科协组织要不断增强服务意识,拓宽服务渠道,丰富服务内容,提高服务水平。

邓楠代表中国科协向大会的召开表示热烈祝贺。在高度评价了河南省科协五年来的工作后,邓楠希望河南省各级科协组织按照“三服务一加强”的工作定位,“搭建平台、资源共享”的工作思路和“大联合、大协作”的工作方式,以科学发展观为统领,着力促进经济社会又好又快发展;以促进人的全面发展为目标,着力提高公民科学素质;以促进社会和谐稳定为基点,着力建设“科技工作者之家”,为推进创新型河南建设、加快中原崛起作出新贡献。

大会听取了李建功同志代表河南省科协第六届委员会所作的工作报告。

会前,出席大会的各位领导亲切接见了全体与会代表,并与大家合影留念。

郑州专家绘制抢险最佳“路线图”

提供数十万张地形图和地理信息

本报讯(记者 刘国润 通讯员 李玉明)汶川地震发生后第二天,解放军信息工程大学即选派6名测绘专家急赴灾区一线。连日来,他们运用先进的技术手段,夜以继日分析各种数据,为救灾官兵绘制、提供数十万张各种地形图和地理信息,使救灾官兵第一时间知道哪个地方需要抢险,走哪条路可以最快赶到抢险点,极大地提高了抢险效率。

记者电话连线了在灾区的万刚教授,他显得十分疲惫。他告诉记者,已连续好几天没合过眼了。地震使灾区的交通道路、山川河道等地理信息发生了很大变化,为营救增加了难度。不论是地面部队从陆路向前挺进,还是从水路进发,抑或是航空兵实施空降,每时每刻哪个地方需要抢险,走哪条路可以最快赶到抢险点,极大地提高了抢险效率。他们感到肩上的担子很重,用夜以继日、废寝忘食来形容当前的工作

一点也不为过。但当看到他们的成果在抢险救灾中发挥作用,救灾官兵及时迅速赶到灾区展开营救时,再苦再累,他们都觉得值得。

由于通往灾区的道路每天都在抢修,加上余震影响,地形图及地理信息随时都在发生变化,测绘专家的工作一刻也不能停。

据了解,解放军信息工程大学选派的6名专家都具有博士以上学历,年龄都在30岁左右。



昨日14时,我市支援四川灾区的赈灾物资车队,经过28个小时的长途跋涉,顺利抵达成都。据了解,这批救灾物资包括:800顶救灾帐篷、4辆越野车、500箱药品、1000条棉被及300万元赈灾款,总价值525万元。

本报成都专电 特派记者 汪静文 摄

昨日转战农村搜救 郑煤集团救援队 危房中抢运粮食万余公斤

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李庆伟 赵庆红)昨日,郑煤集团救援队转战汉旺镇农村进行搜救,从危房内救出部分家电及粮食1万多公斤。

昨日上午8时,按照抗震救灾指挥部命令,郑煤集团救援队进行排查。该村约有1/3的民房坍塌,除8人遇难外,伤亡情况并不严重。救援队成员分成6个小

组,在村民带领下,分别对受灾户进行人员安全撤离和财产清理转移。

截至13时,救援队共走访检查了856户村民,帮助搭建帐篷56处,处理危房18处,从危房内救出电视机234台、冰箱191台、粮食12500公斤。

据悉,昨日在汉旺镇的主干道迎宾路,已开始架设供水管道,饮水问题解决在望。

救灾现场郑州人

5名郑州消防 抗震一线入党

目前突击队继续用探测仪搜索生命信息

本报讯(记者 陈思)昨日20时33分,记者连线采访了正在四川德阳什邡市宝华镇实施抢险救援的郑州公安消防抗震救灾突击队的领队、郑州公安消防支队副政委冀新,他介绍说,19日上午8时,河南总队赴四川抗震救灾突击队第一抢险救援大队在宝华镇某实业有限公司举行救灾勇士火线入党仪式,郑州市公安消防支队5名战士光荣加入中国共产党。



在多次抢险救援过程中发挥了敢死队和主力军作用,表现了一名消防战士对党、对人民无比忠诚的优秀品质和冲锋在前、敢打必胜的战斗作风,受到了各级领导和灾区群众的高度赞扬,树立了郑州消防威武之师、文明之师的良好形象。

冀新还介绍说,目前消防官兵还在继续使用生命探测仪搜索生命信息,但到记者连线时还未发现生命迹象。

到昨天,宝华镇的交通、通讯和电力等基础设施基本恢复,但仍没有饮用水。七八天来,队员们一直喝自带的纯净水,未喝过一口热水,更没有刷过牙、洗过澡,每天出大量的汗,加上蚊虫叮咬,不少战士皮肤过敏,有的长疮化脓。连续几天不分昼夜的战斗,战士们体力透支很大,有的走着路就睡着了,但无一人叫苦叫累,均始终坚持在一线。